

快报小记者书城义卖帮扶灯彩艺人



小记者在向潜在顾客介绍花灯



现代快报+记者 王玉秋晨 摄

“卖灯咯！卖灯咯！帮助灯彩艺人，支持秦淮灯彩！姐姐你好！要买盏灯吗？”2月13日，凤凰国际书城联合南京秦淮灯彩文化发展有限公司、现代快报举办“帮扶非遗项目 点亮秦淮灯彩”公益活动，在开学前一天，借助现代快报小记者们的力量，助力花灯艺人冲业绩，用实际行动给艺人帮扶，支持秦淮灯彩。

现代快报+记者 王玉秋晨 徐苏宁

富贵的“金蟾”、可爱的小老虎”、气派的“飞机”、横行的“螃蟹”、造型各异的“荷花”……凤凰国际书城二楼，秦淮灯彩的摊位上，五彩的花灯展现出浓浓的节日氛围。

元宵佳节赏花灯是很多南京人过年不可缺少的“仪式感”。现代快报记者了解到，“秦淮灯彩伴书香”活动正在南京凤凰国际书城举行，从1月18日起至2月16日，近20位秦淮灯彩非遗传承人，利用书城提供的免费摊位售卖花灯。

2月13日下午两点，“帮扶非遗项目 点亮秦淮灯彩”公益活动正式开始。40余名现代快报小记者分两组，佩戴印有“非遗志愿者 灯彩小精灵”的绶带，在充满书香的凤凰国际书城里，开启售卖模式，为帮助花灯“守”艺人贡献自己的力量。

“姐姐，你要买花灯吗？”活动一开始，小记者们便展现出了十足的积极性和行动力，南京市怡馨花园小学一年级的戴佑泽，不一会儿

就卖出了一盏紫色的荷花灯。“这个是迷你兔子灯，这个是纯手工莲花灯，这个是老虎灯30元一个……”南京市中山小学二年级学生华晨勋、吴思远介绍起花灯来头头是道，“我们俩一队，卖出去4个了。”华晨勋说。

“哥哥，买盏花灯吧，帮助一下灯彩艺人。”南京市芳草园小学凤凰校区四年级学生万娟主动出击，离开摊位，向来来往往的市民、读者推荐起来。一开始，总是遭到拒绝，万娟也不气馁。南师附中高一学生高景睿为万娟的认真所打动，跟着她来到了摊位前，买下了一盏米老鼠灯。“我以前有过义卖的经历，想鼓励鼓励小朋友。同时，她给我介绍了灯彩艺人的处境，想让大家帮帮忙，我听了也想尽一点力量。”最终在不懈的努力下，万娟帮助灯彩艺人卖出了两盏灯。

在售卖的过程中，大家也越来越明白做这件事的意义。现代快报记者了解到，秦淮灯彩是我国传统

灯彩艺术的重要流派，是南京地区最具代表性的民间手工艺术之一，更是南京人不变的年俗记忆。这两年来，受疫情影响，传统的夫子庙东牌楼秦淮灯市在春节期间无法开张，给花灯艺人们的收入带来了较大的损失。加上花灯制作工序繁琐，工艺要求高，制作过程非常辛苦，制作材料费用不断上涨等原因，花灯艺人不断流失，秦淮灯彩面临着传承危机的现实困境。南京凤凰国际书城运营部经理张艳向现代快报记者介绍，正因为此，一直坚持做文化、做公益的凤凰书城特地拿出场地，在寒假期间有针对性地举办了“秦淮灯彩伴书香”的活动，希望通过免费为秦淮灯彩艺人提供场地，帮助艺人售卖花灯，改善他们的生活。

活动结束后，小记者们获得了由南京秦淮河文化旅游基金会、南京凤凰国际书城以及现代快报社联合颁发的“志愿者证书”，同时获得了花灯艺人送上的精美小礼品。

迎接新学期

交警借550个车位给家长免费临停

快报讯（通讯员 张爱国 记者 季雨）2月14日，南京中小学、幼儿园迎来开学日，学校门口的停车位将更加紧张。为此，南京江宁交警协调多部门，利用学校周边天印广场可用空间，借用停车场1500个收费停车位中的550个车位，在早、晚上放学规定时间内供家长免费临时停车。

开展“我为群众办实事”实践活动以来，江宁东山交警中队紧盯群众关心的停车难问题，认真梳理南京市政务服务热线12345平台反映的停车难问题234起。其中，南京市江宁实验小学接送

学生家长停车泊位缺口较大。

在深入调研的基础上，江宁交警根据现有条件，通过多部门协商，利用学校周边天印广场可用空间，借用停车场1500个收费停车位其中550个车位，在早、晚上放学规定时间内供家长免费临时停车。不仅如此，江宁交警还在天印广场地下车库负一层，设置接送车辆停车区，作为学生上学放学接送集中点。交警部门在地面和地库设置引导标志，引导家长停车。把校园门口车辆转移到对道路交通影响不大的区域，缓解学校门前交通拥堵。

教师组团舞狮祝学生虎虎生风



年级部主任组成的舞狮团在给学生们送祝福 现代快报+记者 施向辉 摄

快报讯（通讯员 王艳飞 记者 李楠）2月13日下午，南京市第九中学全体师生举行2021-2022学年第二学期开学典礼。这次典礼的主题很不同，名为《最喜人间烟火气“九”爱缤纷大市集》。更为有趣的是，各个年级的年级部主任组成舞狮团，祝福大家新学期虎虎生风。

开学典礼现场，来自文艺中心的民乐表演《虎跃龙腾》用欢快喜庆的鼓点叩响新学期的大门，三位年级部主任大变身，带来了别样精彩的舞狮表演，同学们的欢呼声此起彼伏。

伴随着热闹的舞狮表演，大

屏幕上播放出同学们寒假期间精心拍摄的红色创意美食集锦视频，超暖和气美食汇以美食为纽带，将人间味蕾与心灵触碰，让同学们感受到浓浓烟火气。

南京市第九中学校长林啟红在致辞中讲述了谷爱凌等冬奥运动员奋勇拼搏的故事，以及青年榜样厚积薄发的经历，并提出了新学期的期许与要求。她勉励同学们：“面对残酷的竞争，我们要有不服输的勇气；遭遇逆境挫折，要有坚持理想不放弃的信念；生而平凡，也不要轻易给自己设限；基础薄弱，也可以通过努力改变命运。”

新年首个出游“抄底”期来啦

南京飞昆明等地机票“白菜价”

南京飞贵阳110元起，南京飞昆明117元起，南京飞石家庄120元起……2月13日，现代快报记者从多家机票销售平台获悉，从即日起到3月底，南京飞往热门旅游目的地涌现出大批“白菜价”机票，新年首个出游“抄底”期来啦。

现代快报+记者 刘伟娟

机票“白菜价”

南京飞昆明等地，票价百元出头

截至2月13日11:30，某机票销售平台显示，2月份从南京起飞，售价“1”字打头的机票还不少，比如：南京飞贵阳最低110元，南京飞石家庄最低120元，南京飞沈阳最低130元，南京飞哈尔滨最低130元，南京飞太原最低134元，南京飞重庆最低140元，南京飞长沙最低144元……这么多“白菜价”机票，你心动吗？

现代快报记者注意到，到了3月份，随着天气转暖，出游的游客会增加起来，机票价格也有所上涨，开始以“2”字打头为主，比如：南京飞贵阳最低239元，南京飞长

沙最低233元，南京飞哈尔滨最低270元，等等。与2月份相比，部分方向3月机票价格翻了个倍。但是从全年来看，仍是“抄底”期的价位。

没有最低，还有更低。上述机票销售平台显示，即日起至3月底，南京飞昆明票价都是“1”字打头，其中2月出发最低117元，3月出发最低177元。目前，南京飞昆明机票价格跌至低谷，正是“抄底”出游的好时机。此外，南京飞太原也是，即使3月出发，票价也是“1”字打头，最低177元。

“抄底”正当时

花费少不拥挤，游玩体验感好

根据往年惯例，春节过后的这段时间是民航淡季，机票价格普遍

走低。但是到了4月份的清明小长假前后，机票价格开始上扬。

以南京飞昆明为例。截至2月13日11:45，某机票销售平台显示，即日起至3月底，南京飞昆明票价都是“1”字打头。但是从3月27日开始，票价越过“2”字头，“3”字头，直接“4”字头起步，最低430元。进入4月，上旬票价维持在430元，中下旬票价涨至496元。受此后五一节的影响，4月29日、30日这两天，票价飙升至四位数，最低1100元。

同样，南京飞贵阳、长沙、哈尔滨、重庆等地的机票，到了4月份价格普遍上涨。因此，即日起至3月底，正是“抄底”出游的好时机。对于上班族来说，年后开工还不算忙，可以请几天年假，出门游玩放松一下，而且现在出游，人不多也不拥挤，舒适度是最好的。

校长分享成为学霸的“秘密武器”

快报讯（通讯员 任瑶 记者 黄艳）2月13日，在迎接新学期的开学典礼上，南京十三中师生用动感的啦啦操、动听的励志歌曲、动情的演讲开启新学期，奥运精神、冬奥优秀运动员的故事成为典礼上的“主题词”，催人奋进。

开场，学校啦啦操队为大家带来表演《我们正青春》。校长陈锋为大家带来题为《好习惯成就好未来》的演讲。

陈锋说，2003年出生的谷爱凌在夺取金牌后说“我不是要打败别人，我是要展示最好的自己”。“谷爱凌的故事告诉我们：好习惯成就好未来，自律者得自由，勤奋者获成功。没有谁能随随便便成功，任何优秀的人都要靠勤奋自律才能成就非凡的人生。”他给大家讲了中国人的奥运故事。他说，2022年，北京书写了奥

林匹克运动全新的历史篇章，成为有史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的都市。“从百年前的悲壮的‘奥运三问’到今天辉煌的‘双奥之城’，折射出百年奋斗、百年巨变，映照中国走向繁荣富强的发展历程。这段历史告诉我们，在现实的学习中，埋下头来，永远朝着梦想进发，心无旁骛，踏实前进，总有一天，你一定会实现梦想。”

陈锋勉励学生们：“学的时候就全力以赴地学习，玩的时候就竭尽全力地去玩。这不是我们最想要的状态吗？”他还和同学们分享了成为学霸的“秘密武器”，尝试养成四个习惯：一、养成有疑就问，问题不过夜的好习惯；二、养成课前预习和及时复习的好习惯；三、养成上课专注听讲的好习惯；四、养成规划时间的好习惯。